
ATA Nº 25/2019 

 

Em sessão ordinária realizada no dia 26 de agosto de dois mil e dezenove, na sede da 

Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o vereador Edelar Samuel 

do Nascimento, secretariado pelo  vereador Alexandre Zancanaro contando ainda 

com a presença dos seguintes vereadores: Alcindo Fernandes Leite, Daniela de 

Moraes, Ladaire Samuel do Nascimento,  Maria Carmelita Schneider, Osmar Carlos 

Marinho e Paulo Valdir Dalbão. Sendo que a maioria dos vereadores se faziam 

presentes, o Presidente invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

pediu a secretário que fizesse a leitura da ata anterior que foi aprovada por 

unanimidade dos presentes. A seguir passou-se para o expediente da Sessão que 

constava a seguinte matéria: Projeto de Lei municipal n° 1710 que Institui Turno 

Único no Serviço Público Municipal. Alcindo Fernandes Leite cumprimentou a todos 

e comentou que a justificativa para este turno único é a economia. Concorda com 

isso, mas somente esta medida não resolve o problema. Não é contra o turno único 

mas tem que fazer economia e cuidar do dinheiro público o ano todo, para não chegar 

nesta época com tão poucos recursos. Não adianta instituir o turno único se o Prefeito 

passa o dia todo andando com veículos públicos, até com máquinas da Secretaria de 

Obras na hora que ele bem entende. Ele é o Prefeito e tem o Poder para isso e anda 

com o veículo ou máquina que quiser, mas pede que este Turno único seja respeitado 

por todos para que realmente gere economia. Osmar Marinho cumprimentou a todos 

e discordou do colega Alcindo, pois o Prefeito tem quer administrar o município e 

não ficar operando máquinas e outros veículos que não são do gabinete. É favorável a 

aprovação deste Projeto de Turno único desde que seja excluído o parágrafo único do 

Artigo Primeiro, pois não concorda com o mesmo. Se quiserem que esta lei entre em 

vigor já no inicio de setembro precisa de aprovação hoje e para isso pede que o 

Presidente veja a possibilidade de fazer esta emenda. O Presidente Edelar concordou 

com o colega Osmar, pois o conteúdo deste parágrafo pode flexibilizar horários e 

pode prejudicar alguns servidores. O Presidente suspendeu a sessão até que o assessor 

jurídico formalizasse a emenda para ser votada. Retornando a sessão foi feita a 

emenda solicitada em Plenário e colocada em apreciação emenda n° 001/2019 ao 

Projeto de Lei 1710 que foi aprovada pela maioria. Sendo assim foi colocado o 

Projeto de lei 1710 com a Emenda n° 01/2019 que foi aprovado pela maioria. Feito 

isso foi colocado em discussão e posterior votação a Solicitação de Diárias dos 

Vereadores Osmar Carlos Marinho e Daniela de Moraes, que foi aprovada pela 

maioria; Projeto de Lei Municipal do Legislativo n° 006/2019 que institui o Turno 

Único  contínuo no Poder Legislativo Municipal  - Aprovado pela maioria; 

Moção 001/2019 de autoria dos Vereadores da Bancada do PPS – Aprovada pela 

maioria. Sendo esta a matéria contida na ordem do dia, passou-se para a Explicação 



pessoal onde Daniela justificou a importância desta moção para evitar esses 

benefícios vitalícios aos Deputados. A Deputada Any Ortiz está lutando bastante para 

isso. Agradeceu aos colegas pela aprovação das Diárias e reforçou o convite para as 

festividades da Semana da Pátria. Ladaire Samuel do Nascimento saudou a todos os 

presentes e comentou que esteve participando da recepção a Cavalgada da Integração 

no Cemitério do Combate no último sábado e é importante manter essa tradição e 

história vivas. Osmar Carlos Marinho cumprimentou a todos e comentou que a da 

Deputada Any Ortiz é importante, mas que já houve uma derrota referente este 

assunto e infelizmente os Deputados não vão votar para derrubar seus próprios 

benefícios. Parabenizou o colega Edelar que no último sábado foi eleito o Presidente 

do MDB e estará a frente deste Partido a partir de agora, desejando-lhe sucesso nesta 

caminhada. Sendo estes os vereadores inscritos que usaram a palavra o Presidente 

Edelar desejou boa viagem aos colegas que estarão indo a Porto Alegre na próxima 

semana e sucesso em suas reivindicações.  Não tendo mais nada a declarar, encerrou 

a presente sessão ordinária convocando a todos para segunda feira dia 09 de 

setembro, às 19 horas e 30 minutos.  

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 26 de agosto de 2019. 

 

 

 

EDELAR SAMUEL DO NASCIMENTO 

Presidente da Câmara Municipal 


